
2023年会动的身体健康教案反思(精选5
篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜
欢!

会动的身体健康教案反思篇一

我讲授了《呵护我们的身体》一课，学生们学会了很多的知
识，他们能够保护好自己的身体，学会了爱惜生命，收到了
较好的效果。

在课堂中，我采用了小组合作学习的方式，学生们的学习积
极性很高，能主动地参与到学习活动之中，收到了事半功倍
的效果。

我采用了表演的方式，学生们很喜欢这种方式，在表演中，
他们进一步理解了所学内容，孩子们的学习效率很高。

我很善于评价学生，激发了孩子们的学习兴趣，增强了他们
的自信心，让学生们感受到了自身的价值，尝试到了成功的
喜悦。

不足：

1、有个别学生发言不积极。

2、学生们的知识不够丰富。

改进措施：



1、我们要多提问学生，应多关注学困生。

2、教师应让学生多看书，要开阔他们的视野。

在以后的`教学中，我们要采用灵活多样的教学方法，争取做
到寓教于乐。

会动的身体健康教案反思篇二

身体是生命的载体，爱惜生命就要保护好自己的身体，好习
惯的是呵护好我们身体。教学这一课，我把重点放在了“养
成良好的生活习惯”这个主题上，指在让学生通过卫生习惯、
饮食习惯、作息习惯等认识到养成良好习惯才能保护好自己
的身体。在课堂上同学们都能说良好的生活习惯对身体的好
处，不良的习惯对身体的害处，都能说出生活中存在的陋习
以及如何革除陋习，同时还认识到锻炼身体和保持良好心态
的作用。

在教学中，我让学生结合生活实际和社会实际查找自身的不
良习惯、生活中和社会上存在的陋习等活动帮助学生去掉自
身的不良习性,保持良好习惯，保护好自己的身体。这些事例
都是源于生活实际，是学生亲身经历的，因此学生在学习中
很容易提出有价值的建议和解决办法。使学生认识到生命的
价值，表达出对生活的热爱。

当然，由于自己的经历有限，经验不足，对教材、对生活的
理解不是很透，对学生课堂表现没有及时作出评价等等。对
于不足之处，在今后的教学中不断改进，不断完善。

会动的身体健康教案反思篇三

如今的美术课已经旧“貌换新颜”，不再是教师画学生就画，
教师做什么学生也跟着做什么，可以说每堂课都要根据内容
的不同，因地制宜的进行教学设计。本课是一节一年级美术



课。众所周知，小学一年级的学生刚刚入学不久，良好的行
为习惯还没有养成，最大的缺点就是上课的注意力不集中。
因此，教师在进行预设时，应重点从学生的角度出发，使课
堂上的内容由始至终都能够吸引孩子们的眼球。

一、把会动的小纸人当作玩具，给同学们欣赏。从激发学生
学习的兴趣设入手，让学生一开始就以轻松的心情进入本课。

二、本节课的难点部分是小纸人的身体――纸弹簧，由于一
年级学生的在语言的理解上有一定的阻碍，所以在这部分的
教学上，我采取了“小老师”直接教的方法，所谓的“小老
师”就是教师课前准备好的纸弹簧，每组发一个，让学生们
自己拆开，然后在折回去的。这样学生们对学生们来说比较
浅显易懂，也比较直观，效果较好。

三、针对这课的重点――制作小纸人的步骤。主要是利用课
件让学生们直接看步骤图来掌握。对于学生没有太好的画画
基础，在做头和手的时候我在黑板上贴模型来解决。效果非
常好！

总之，本节课基本完成了教学目标，学生在不断的体验活动
中掌握知识和技能，使得课堂的氛围较愉快！而且在最后要
结束的时候，还进行了德育渗透，要求学生把自己周围的纸
屑收拾干净。不足之处是时间略微显得有点紧张。

会动的身体健康教案反思篇四

在课前，我准备了形象的'五官图片，以及人们在健康日所开
展的各项活动图片，让幼儿对五官以及健康日有更全面的了
解。以猜谜的方式引发幼儿的学习的兴趣，并积极参与到活
动中。为了加深幼儿对健康日的认识，我组织了幼儿进行讨
论，但没有完全激发他们讨论的积极性，以至于讨论时间很
短，讨论得不够深刻。最后，组织幼儿每组设计一幅健康日
宣传画，使幼儿在向大家宣传健康日的同时，学会分工合作，



从中得到愉快的体验。在整个活动过程中，我应提供给幼儿
更多发言的机会，扩大幼儿的思维空间，让幼儿回答问题能
够更全面。

文档为doc格式

会动的身体健康教案反思篇五

我所执教的《会动的小纸人》是人教版第一册第13课的内容。
教学要求通过制作“会动的小纸人”培养学生的设计意识和
动手能力，让学生在自主合作的学习过程中提出问题，探索
问题，解决问题。

针对教学目标，我设计了以下几个教学环节：1、创设情境，
导入新课。2、引导学生发现问题、探究制作方法。3、编故
事表演。

1、创设情境，导入新课中，让小纸人表演一个小节目，激起
学生的学习兴趣，想知道小纸人是如何做的。

2、引导学生发现问题中、自主探究制作过程中：让学生自己
提出问题“小纸人为什么会动”；解决问题时学生小组探究出
“纸弹簧”，老师再交给学生一个小老师――“纸弹簧”，
让学生边拆边想是怎么样做的，让学生在“自主、探究、合
作”的过程中掌握小纸人的制作方法。充分体会成功的喜悦
和自豪感，有助于培养学生的自信心和兴趣。

3、编故事表演，让学生根据自己制作的小纸人编一个故事并
上台表演，让学生充分动手动脑。

整个教学过程充分体现了学生自主参与，教师积极引导的融
洽的师生关系，特别是学生自主探究制作方法这一环节，学
生通过自己的努力发现了制作方法，完成了小纸人的制作，
心里本就有股强烈的喜悦和自豪感，老师这时又为他们提供



了一个展示表演的机会――“编故事”，学习的兴趣就更加
浓厚了。

当然，这节课也存在着许多的不足：1、制作方法的探究环节，
可以引导学生除了“纸弹簧”会动，能制作出会动的'小纸人
以后，可以进一步引导学生探究出更多的方法，但由于一节
课的课时太短，不可能学习那么多，但可以用一些图片或实
物展示来说明。或者一开始表演故事的小纸人就是用不同方
法制作的，让学生在观察表演时就发现会动的小纸人有许多
的制作方法，而不是只探险究出一种方法。2、用小纸人表演
故事时可以让学生分小组一边讲故事一边表演，其它学生当
观众，这样一个故事接一个故事的表演，课堂气氛会更活跃。


